

NÉPLAP



VII. évfolyam, 203. szám.

ARA 50 FILLER

Péntek, 1950 szeptember 1.

MAI SZÁMUNKBÓL:

Tovább fokozódik megynkben a termelészövetkezéifélesztési mozgalom. (3. old.) Így láttam a kolhozcsalád magánéletét. (3. old.) Tiltakoznak a dolgozók az amerikaiak kinal provokációja ellen. (4. old.) Bevezették az új normát és a darabbért a Járóműjavító NV-nél. (5. old.)

A béke ádáz ellenségei

A háborús gyújtogatók, az amerikai imperialisták újra gaz merénylőket követtek el a béke ügye ellen a kínai provokációval. Nincsen a világon épelméjű ember, aki többé elhinné azt, hogy az USA nem háborús agresszor. MacArthur a koreai hadijelentéseitől eltérő öszintéséggel fecsegte ki kormánya galád politikáját: „Amerika stratégiai határa kiterjed az egész Csendes-óceánra és az a szigetlánc alkotja, amely az Aleuti-szigetektől a Marianna-szigetekig vonul. (Ebbe beletartozik Taivan szigete is Japánal együtt). Truman heves szemrehányásokkal illetve Távol-Kelet hirdeti hóhérai, mindez azonban nem változtat a letagadhatatlan tényen: az amerikai imperialisták gonosz ellenségei az emberiség békéjének.

Az imperialista agresszorok tettei azonban nemcsak a tervek báráját lepezik le, hanem azokat is, akik lakájhűséggel szolgálják ezeket a terveket, köztük a jobboldali szociáldemokratákat, a béke, a munkásosztály leggonoszabb, legádázabb ellenségeit. A világ munkásosztályának, a dolgozóknak ezek az aljas árulói nagy „karriert” futottak Noskétól Adenauerig. Kezük könyökig véres már s a judáspénzürt kapott címet: „Imperialista talpnyalók” — semmiféle csodaszem nem moshatja le róluik. Nyíltan és lepezetlenül árulják el a munkásosztály, a világ dolgozóinak legszentebb ügyét, a békét. Adáz gyűlölettel törnek a dolgozók szabadságára, békés életére. Akkor, amikor majd itélkezni fognak a világ népei az emberiség hóhérai fölött, a vádlottak padján az első sorokban ülnek majd ezek a szennyselektű árulók: az Adenauerok, Deakinok, Mochok, Spaakok.

Nap, mint nap meggyőződhetnek a világ népei az árulók szerepéről. A náciizmus feltámasztásában, a nyugatnémet dolgozók nyomorának fokozásában, az amerikai tőkés profítjának növelésében segédkező „kancellár”, Adenauer most újra bebizonnyította, hogy méltó gazdája, a háborús uszítók bizalmára. A Londonban felállított „Bonni Közfársaság” főkonzulátusának célre válogatott SS-legényeket állított. Hatalmas fényképriportot közöl ezekről a háborús banditákról a Picture Post című angol hetilap. Nos, a magát a munkásosztály barátjának hazudó jobboldali szociáldemokrata báb-kancellár legjobb barátja Wumannak, akiről az angol hetilap így ír: „olyan ember, aki valóssággal rajong Hitlerért”. Nincs elég papír ahhoz, hogy az árulók bűneit valaki fejsorolja Koreában gyermekeket és asszonyokat gyilkolnak az imperialista terrorbombázók. Talán felháborodnak ezek az árulók? Nem, szó sincs róla. Ugy csaholnak

és szolgálnak, mint ahogy a gazda parancsolja. A belga kormány csapatokat küld Koreába — a javaslatot Henri Spaak, a hirhedi jobboldali szociáldemokrata vezető terjesztette be. A napokban olvastuk a görög anyák, nőtestvérek és feleségek megrázó levelét, amelyet Sztálin elvtárshoz írtak: „Mindenkivel közöljük, hogy a véres Görögországban, ahol minden szakadék holttestekkel telt, ahol a meggyilkoltak csontvázából hegyek keletkeztek és ahol patakzik a vér — ebben a Görögországban a kormány ma a tüdőbajosokra emeli kezét.” A görög monarchofasizisták új, borzalmas bűncselekményre készülnek: a tüdőbeteg politikai foglyokat egy sivar szigetre akarják szállítani, ahol biztos az elpusztulásuk. Ugyanabban az időben a görög jobboldali szociáldemokrata párt beépített a monarchofasizista kormányba; s az első napon visszautasította ez a kormány II halálraírtl kegyelmi kérvényét. A hitleristákat is megszégyenítő borzalmas kegytelenségek elkövetői sorában ott láthatjuk a népek árulói!

„Előkelő” helyet foglalnak el az imperialista talpnyalók között a titosta szakszervezeti vezetők. Nemrégiben értesült a világ közvéleménye arról, hogy Titó Mussolini módszereit követve az államosított üzemeiket újra visszacsempézi a tőkés tulajdonosok kezébe. A Jugoszláv Szakszervezetek Központi Tanácsa legutóbbi ülésén ezzel a kérdéssel foglalkozott. Talán elfélték ezt az undorító lépést? Szó sincs róla! Szolgai alázattal keresték azokat a módszereket, amelyek meg lehet magyarázni a jugoszláv munkásosztályának, hogy ez a „szocializmus felé vivő út egyik fontos lépése”. Ezeknek a lakájoknak csak az ostobaságuk nagyobb aljasságunknál! Be akarják bizonyítani, hogy a Hold az a Nap, hogy éjszaka az a nappal. Hiába, hiába próbálják felhasználni Mussolini „gyakorlati tapasztalatait”, hiába fecsegnek holmi kollektívákról — a jugoszláv munkásosztály világosan látja az árulók galád terveit, egyre világosabban felismerik a Titó-Rankovics-féle fasizista banda és az őket támogató jobboldali, titosta szakszervezeti vezetők áruló politikáját.

Es így van szerte a világon! Londonban, Párisban, Athénben, New Yorkban és Belgrádban egyaránt tudja a világ munkásosztálya, hogy ki a munkásosztály igazi barátja és ki a munkásosztály árulója. Ezért hallgat a világ munkásosztálya a szovjet emberekre, ezért tekintenek egyre növekvő reményességgel Moszkva felé s ezért harcolnak egyre nagyobb elszántsággal és gyűlölettel a lepezett árulók ellen, a jobboldali szociáldemokraták ellent

Eltemették az antungi repülőtér elleni amerikai bombatámadás négy áldozatát

Az antungi repülőtér ellen intézett amerikai támadás áldozatainak száma négyre emelkedett. Sebesülésebe belehalt Szun Ju-Vei repülőtéri munkás, akit az orvosok a leggonoszabb kezelése és többszöri vérátömlesztés sem tudott megmenteni.

Az amerikai támadás négy áldozatát a liaotungi tartományi küldöttség jelenlétében temették el. A kormányküldöttség a Kínai Kommunista Párt tartományi szervezete vezetőjének egyik tagja vezette. A kormány küldöttel meglátogatták az amerikai támadás sebesültjeit és közölték velük, hogy

a kormány gondoskodni fog családjukról. A sebesültek hangsúlyozták, hogy Csu En-Laj nyilatkozata új erőt öntött a támadás éleibenmaradt áldozataiba.

Az antungi vasutasok megfogadták, hogy megbosszulják munkatársaik halálát és sebesüléseit. A vasúti dolgozók határozati javaslatot fogadtak el, amelyben hangsúlyozták, hogy munkatársaik halála olyan adósságot jelent számukra, amelyet vissza kell fizetni. Az antungi dolgozók határozati javaslatához csatlakozik Északkelet-Kína 210.000 vasutasa is.

A Szovjetunió minisztertanácsának rendelete hatalmas vízierőmű létesítéséről Sztalingrádnál és a Káspi-tenger menti vidékek öntözéséről

Alig néhány napja került nyilvánosságra a Szovjetunió minisztertanácsának rendelete a kurbisevi erőmű építéséről. Most a világ ismét meggyőződhet arról a hatalmas méretű hékes építómunkáról, amely a Szovjetunióban folyik. A Szovjetunió minisztertanácsa újabb óriási vízierőmű létesítését rendelte el. Az új erőmű Sztalingrádnál épül a Volgán és évente mintegy tízmilliárd kilowattóra elektromos energiát termel.

A rendkívüli jelentőségű minisztertanácsi határozat így szól:

Nagy népgazdasági jelentőséget tulajdonítva azoknak az intézkedéseknek, amelyek biztosítják:

- A) A Káspi-tenger környéke éghajlati viszonyainak megjavítását, amely egyik legkomolyabb forrása a volgamenti aszályoknak.
- B) A Káspi-tenger menti síkság északi része pusztá és felpusztá vidékeinek meghódítását az állattenyésztés és a földművelés széleskörű fejlesztésére.
- C) A Volgán-túli terület déli vidékeinek öntözését a belterjes és állandó földművelés fejlesztésére.
- D) A Szárpin-alföld, a fekete föld és a nogai sztyeppe vízzel való ellátását és öntözését az állattenyésztés széleskörű fejlesztésére, ipari jelentőségű erdők és az aszálytól védő erdők telepítésére.
- E) A Volga-menti terület központi részének és a Központi Fekete-föld Övezet területeinek elektromos energiával való pótlólagos ellátását.
- F) A Volga alsó folyása hajózási viszonyainak megjavítását, a Szovjetunió minisztertanácsa elhatározta:

1. Vízierőmű építését a Volgán, Sztalingrád kerületében, nem kevesebb, mint egymilliárdhétszázmillió kilowatt teljesítménnyel, mely évente átlagosan körülbelül tízmilliárd kilowattóra elektromos energiát termel. A vízierőmű építését 1951-ben meg kell kezdeni és teljes kapacitással 1956-ban üzembehelyezni.

2. A sztalingrádi vízierőmű elektromos energiáját a következőképpen osztják el:

- a) Moszkvának négytízmillió kilowattóra évente, b) A Központi Fekete-föld Övezet területeinek egymilliárdhétszázmillió kw-óra évente, c) A sztalingrádi, szarátovi és asztraháni területeknek kéttízmilliónyolcszázmillió kilowattóra évente, d) A Volgán túl és a Káspi-tenger környékének öntözésére és a földek vízzel való ellátására kéttízmillió kilowattóra évente.
- 3. Az alábbi építkezéseket kell elvégezni:
 - a) Sztalingrádi szabadesésű főöntözőcsatornát és vízellátó-rendszert építsenek a káspitenger menti alföld északi részének, a Volga és az Ural között fekvő, körülbelül hatmillió hektár kiterjedésű területnek a sztalingrádi víztárolóból történő öntözésére.
 - b) Öntözőrendszert építsenek ki a sztalingrádi vízierőműtelep elektromos energiájának felhasználása alapján egymilliárdöttszáz hektár föld öntözésére a Volga és az Ural folyók között, a sztalingrádi vízellátó csatornától északra és ugyan-csak a volga-ahutubini árterületen a káspitenger menti területek vízzel való ellátására.
 - c) Csatornákat és vízellátó rend-

szereket létesítsenek a Szárpin Alföld, a Fekete Földek és a Nogai sztyeppe körülbelül ötmillióöttszáz hektár kiterjedésű földjeinek vízzel való ellátására és öntözésére. d) Homokmegkötő erdőt telepítsenek a vízzel ellátott területeken (a Káspi-tenger melléke és a Szárpin Alföld, a Fekete Földek és a Nogai sztyeppe) és öntözőrendszert a jobb földek öntözésére, a legeltetés megszervezésére és az állattenyésztés nagy méretekben való fejlesztésére.

4. A sztalingrádi vízierőmű építésének elvégzésére „Sztalingrád-gidrosztró” néven építőszervezetet kell létrehozni. A Sztalingrád-gidrosztró vezetője F. G. Loginov elvtárs és az építkezés főmérnöke S. A. Medvegyev elvtárs lesz.

5. Minden tervező- és kutatómunka elvégzését a Hidroprojekt (S. Ja. Zsuk elvtárs) végzi. A sztalingrádi vízierőmű tervezésénél gondoskodni kell a vasúti fővonal számára az áthidalásról a Volga folyón át.

6. A villamoserőművek miniszteriumát kötelezni kell, dolgozzon ki tervet az energetikai rendszereknek fejlesztésére, amelyek a sztalingrádi vízierőműtől fogják kapni a villamosenergiát.

7. A Szovjetunió mezőgazdasági miniszteriumát meg kell bízni, végezzen kutatásokat, állítson össze tervet és hajtsa végre az építómunkálatokat:

- a) a Volgán túli 1,500.000 hektár föld öntözésére vonatkozóan,
- b) a Káspi-tenger menti alföldnek a Volga és az Ural folyók közti északi részén, körülbelül összesen hatmillió hektár földnek vízzel való ellátására és öntözésére a sztalingrádi víztárolóból.
- c) a Szárpin alföld, a Fekete Földek és a Nogai sztyepének, összesen körülbelül 5,500.000 hektár területnek, a Volga és a Cserek folyók-ból történő vízellátásával és öntözésével kapcsolatos tervek kidolgozása során figyelemmel kell lenni a villamosenergia bevezetésére a földművelésbe (villamoszántás stb.)

Fogságba esett amerikai katonák távirala Matik elvtársához

A legújabb koreai hadijelentés

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadserege főparancsnokságának legutóbbi hadijelentése közli, hogy a néphadsereg egységei valamennyi fronton tovább is kemény harcokat vívnak az amerikai és a Li Szin-Man-féle csapatokkal, amelyek dühödt ellentámadásokat intéztek. Az amerikai és Li Szin-Man-féle csapatok harcokosik, légierők és gépesített osztagokkal támogatott ellentámadásait a néphadsereg egységei visszaverték és folytatták támadásaikat. A koreai partvidéken a néphadsereg egységei csapatokat mérnek a konokul védekező ellenségre s folytatják előnyomulásukat. Ebben a körzetben folyó harcokban a néphadsereg egységei az ellenség több mint kétezer katonáját és tiszjét semmisítették és sebesítették meg, több mint kétszázat foglyul ejtettek.

elsősorban az újonnan öntözött földeken.

8. A Káspi-tenger menti alföld északi részében, továbbá a Volga és az Ural folyó között, a sztalingrádi vízellátó csatornától északra, valamint a Szárpin alföldön és a Fekete Földekben és a Nogai sztyepén létesítendő erdőültetéssel a következő szereket kell megbízni: az állami alap földjein a Szovjetunió erdőgazdasági miniszteriumát, a kolhozföldekben a Szovjetunió mezőgazdasági miniszteriumát, a szovhozok földjein a Szovjetunió szovhozügyi miniszteriumát.

9. A Szovjetunió szovhozügyi miniszteriumát meg kell bízni nagyszabású állattenyésztő szovhozok létesítésével a Káspi-tenger környéki alföld északi, a Szárpin alföld, a Fekete Földek és a Nogai sztyeppe vízzel ellátott és öntözött területein.

10. Meg kell bízni a Szovjetunió erdőgazdasági miniszteriumát, szovhozügyi és mezőgazdasági miniszteriumát, hogy a Szovjet Tudományos Akadémiával és a Leninről elnevezett Országos Mezőgazdasági Akadémiával együttessen terveket dolgozzanak ki erdőültetvények létesítésére és mezőgazdasági intézkedések megtételére annak érdekében, hogy megkössek a homokot a Káspi-tenger körüli alföld területén, a Volga és az Ural közötti földekben, valamint a Szárpin alföld, a Fekete Földek és a Nogai sztyeppe területén.

Meg kell bízni a Szovjetunió minisztertanácsa mellett működő mezővédő erdőövezeti főigazgatóságot az erdőültetési és erdőgazdasági intézkedések általános vezetésével és az erre vonatkozó tervek összehangolásával.

11. Meg kell bízni a Szovjetunió szovhozügyi miniszteriumát és mezőgazdasági miniszteriumát, dolgozzon ki intézkedéseket az állattenyésztés fejlesztésére és legelők létesítésére a Káspi-tenger melletti alföld északi részének, a Szárpin alföld, a Fekete Földek és a Nogai sztyeppe vízzel ellátott és öntözött területein.

állomást, kézigránátokat, lövedéket és sok egyéb hadianyagot. A déli partvidéken visszaverve az ellenség dühödt ellentámadásait, a koreai néphadsereg folytatja támadó harcát. A néphadsereg fogságába esett amerikai hadifoglyok táviratot intéztek Matik elvtársához, a Biztonsági Tanács elnökéhez, amelyben követelik a koreai vérengzések azonnali megszüntetését.

„Mikor a Koreába induló hajókra szálltunk — írják az amerikai hadifoglyok — elhittettük volna, hogy az ENSZ rendőrcsapatoként vetnek be bennünket Koreában. Meg kell azonban állapítani, hogy itt az Egyesült Államok egyoldalú támadásáról van szó. Meggyőződöttünk arról, hogy nem a Koreai Demokratikus Népköztársaság csapatai lépték át a 38-ik szélességi fokot — ahogyan azt nekünk mondták —, hanem a Li Szin-Man-kormány csapatai tették azt.”

Zsákmányoltak hat rakétalövegget, tíz autót, nagyszámú rádió-

Megkezdődött a Szabad Német Szakszervezeti Szövetség III. kongresszusa

Szerdán kezdődött meg Berlinben a Szabad Német Szakszervezeti Szövetség III. kongresszusa, amelyen több mint 70 külföldi szakszervezeti vezető — élükön Louis Saillant-tal, a Szakszervezeti Világszövetség főtitkárával és több mint 800 nyugatnémetországi szakszervezeti harcos jelent meg. A kongresszust Herbert Warnke, a Szabad Német Szakszervezeti Szövetség elnöke nyitotta meg, majd Alex Starck közölte Wilhelmin Peck elvtársát, a Német Demokratikus Köztársaság elnökét, Otto Grotewohl elvtársat, miniszterelnököt, a kormány tagjait, a diplomáciai testület képviselőit és a külföldi küldötteket.

A kongresszus elnökségébe Warnke és Starck mellett beválasztották Luis Saillant, a Szakszervezeti Világszövetség főtitkárárt, a szovjet és más külföldi küldöttek tagjait. A díszelnökségbe hatalmas lelkesedés közepette választották meg Sztálin generalisszimuszal az élen a nemzetközi munkásmozgalom vezetőit, köztük Rákosi Mátyást is.

Ezután Alex Starck felolvasta Wilhelmin Peck elnöknek a kongresszushoz intézett üdvözlőlevelét majd Otto Grotewohl elvtárs miniszterelnök kormányának nevében közölte a kongresszus részvevőit. A szakszervezetekben demokratikus rendünk felépítésének egyik hatalmas erejét látjuk — mondotta. — Különösen fontos ez ma, amikor az amerikai imperialisták Németországot és a német népet az újrafegyverkezés útjára akarják taszítani. Az amerikai háborús üzlet a német népre szabadítja a lánocs kutyákat, mindenekelőtt Schunacher, aki csak néhány nappal ezelőtt beszélt Berlin, Kézép- és Keletnémetország megátamisításáról.

Közös erővel kell harcolnunk a háborús gyűfogatok aknamunkája ellen.

Ebben a harcban harcos szövetségesként közönszünk a Szabad Német Szakszervezeti Szövetség. Ez a szövetség a Szakszervezeti Világszövetségbe való belépése által

megtehető az első lépéseket azon az úton, amely a német munkásosztályt visszaviszi a nemzetközi munkásosztály nagy baráti csatlókjába.

Köszöntjük Németország és az egész világ szervezett munkásait, akik megtagadják a hadianyag szállítást.

Mi nem háborút, hanem békét akarunk, amit bizonyít, hogy elfogadjuk az öt éves tervet.

Akinek ilyen tervet vannak, az nem fordíthatja tekintetét az újabb háború felé, annak a béke táborában kell kizdenie.

Ezután Herbert Warnke, a Szabad Német Szakszervezeti Szövetség elnöke számolt be a szövetség munkájáról. Leszögezte, hogy

a német szervezett munkás-ság a béke és a népek közötti barátság táborához tartozik, melyet a Szovjetunió vezet.

Valamennyi német szervezett dolgozó nevében szolidaritásról biztosította a hős koreai népet és megbélyegezte az amerikai légitámadások vadállatias kegyetlenkedését Koreában. Kiemelte annak fontosságát, hogy a Szabad Német Szakszervezeti Szövetséget felvették a Szakszervezeti Világszövetségbe és rámutatott a szakadár német szakszervezeti vezetők árulására. Ezek elszabotálták a német szakszervezeti mozgalom egységét azért, hogy a londoni sárga internacionáléhoz csatlakoztak. Feltétlenül szükséges — mondotta — a Szovjetunióval, valamint a népi demokráciákkal fennálló baráti kapcsolatok elmélyítése. Ezután a német és francia szakszervezetek harcos szövetség-

gének fontosságát hangsúlyozta. A nyugatnémetországi helyzetről szólva

megbélyegezte az újrafegyverkezési tervet és kijelentette, hogy a nyugatnémetországi haladó munkásságnak a nemzeti ellenállás hajtóerőjévé kell válnia.

Meg kell akadályozni, hogy Nyugat-Berlint az imperialisták hídfőnek használhassák fel a köztársaság újjáépítésének megzavarására. Az első feladat — mondotta — a Demokratikus Németország nemzeti frontjának erősítése.

Megemlékezett az október 15-i választások jelentőségéről is, amelyek rendkívül fontos népfőldkövet jelentenek a békéért, Németország egységéért vívott harc útján. Bejelentette ezután, hogy a legutóbbi kongresszus óta másfél millióval emelkedett a szakszervezeti tagok száma, amely jelenleg a Német Demokratikus Köztársaság területén összesen hétmillió.

Világszerte erősödik a tiltakozás az amerikaiak Koreában elkövetett gaztettei ellen

A Szovjetunió dolgozói csatlakoztak a világ népei hatalmas tiltakozó mozgalmához. A Biztonsági Tanácshoz intézett felhívásban a szovjet írók szövetsége és a szovjet szénipari munkások szakszervezetének vezetősége követeli, vessenek véget azonnal az amerikaiak koreai agressziójának, tiltsák be a békés városok és falvak bombázását.

A Szovjetunióban a dolgozók a munka frontján elért újabb győzelmekkel erősítik a békét. Az aszabadi szövö-fonógyár dolgozói 500 ezer rubel értékű árut termeltek terven felül, míg a kosztromai gyapot-szövetgyár dolgozói 17,5 tonna kiváló minőségű gyapotot takarítottak meg.

Lengyelországban a gyárak és üzemek békeműszakokban dolgoznak, csupán Krakkó körzetében több mint száz üzemben folyik nagy sikerrel a békeműszak.

Csehszlovákiában a csehszlovák ifjúsági szövetség 15 ezer fős békeharcosa hatalmas békeműszakot foglalt állást a béke mellett az Ustinad Laben városban.

A csehszlovák papság is számtalan tiltakozó táviratban juttatta kifejezésre felháborodását Korea békés lakossága ellen elkövetett terrorcselekmények miatt.

Romániából naponta érkeznek tiltakozó táviratok az ENSZ Biztonsági Tanácsához, amelyben a dolgozók követelik az amerikaiak koreai támadó háborújának megszüntetését.

Az albán demokratikus arc-vonal főtitkára táviratot küldött a Biztonsági Tanács elnökének, amelyben az albán nép felháborodását fejezi ki a koreai agresszió miatt és hangsúlyozza, hogy teljes szolidaritását fejezi ki a koreai agresszió miatt és hangsúlyozza, hogy teljes szolidaritást vállal a szovjet küldöttségnek a koreai kérdés békés rendezésére irányuló javaslataival.

Az Egyesült Államok vallás-közösségeinek 469 lelkésze követeli az ENSZ főtitkárához és a Biztonsági Tanács elnökéhez intézett felhívásában a koreai háború megszüntetését. A Biz-

Befejezésül Warnke ezeket mondotta: El kell jönnie annak a napnak, amikor Németország egységes lesz. Teljesíteni fogjuk az öt éves tervet, amely végleg szétzúzza a régi kapitalista világ naderványait köztársaságunkban és olyan fokra emeli a dolgozók jólétét, ami eddig ismeretlen volt Németországban. Meg fogjuk akadályozni az imperialisták azt a törekvését, hogy új katasztrófabá döntsék a világot. Ki fogjuk harcolni a békét, szoros megbonthatatlan barátságban a Szovjetunióval, a népi demokráciák országával, a világ minden szabad-ságszerető népével s a Szakszervezeti Világszövetségbe tömörült munkásság millióival.

Beszéde után a résztvevők szüni nem akaró lelkesedéssel élték a Szovjetuniót, Sztálin generalisszimuszot és Peck elvtársat, majd az Internacionálé elnökélete után megindult a vita az elnöki beszámoló felett.

Amerikai hadirepülőgépek ismét megsértették a Kínai Népköztársaság légiterét

Csu-En-Laj távirata a Biztonsági Tanácshoz

Az Új Kína hírigyőnkösz közli, hogy a Koreában működő agresszív amerikai hadereők repülőgépei ismét benyomultak a Kínai Népköztársaság területére és kínai polgárokat öltek és sebesítettek meg. Csu En-Laj, a központi népi kormány külügyminisztere ezzel kapcsolatban újabb táviratot intézett Malikhhoz, az Egyesült Nemzetek Szervezete Biztonsági Tanácsának elnökéhez és Trygve Liehez, az ENSZ főtitkárához. Követelte, hogy a Biztonsági Tanács haladéktalanul tegyen hatékony intézkedéseket a Koreában működő amerikai agresszív erők támadása kiterjesztésének megakadályozására és a Koreába benyomult amerikai erők kivonására.

A távirat szövege a következő: Augustus 27-én történt incidens követően amerikai repülőgépek augusztus 29-én ismét benyomultak a Kínai Népköztársaság légiterébe és több kínai polgárt megöltek és sebesítettek.

Augustus 29-én 17.45 órakor négy amerikai vadászgép Korea felől benyomult Kína területére és légi felderítést végeztek a Kuantani körzetben fekvő Lakoszszao felett, a Jalucian folyó jobbpartján. Ezután tovább repültek a Jalucian folyó jobbpartján Csanlian-hokou felé, kb. egy km-re Lakoszsziaotól. Ott kínai polgári hajókra lőttek, megöltek egy kínai halászt

és két másikat megsebesítettek. 17.50 órakor ugyanezek a vadászgépek az Antungtól északra fekvő Kolucsi felett jelentek meg, ismét lőtték polgári hajóinkat, megöltek három kínai halászt, súlyosan megsebesítettek kettőt és könnyen megsebesítettek három másik halászt.

A Koreában működő agresszív amerikai erőknek ezek a folytatódóan elkövetett provokációs gaztettei szembetűnően leleplezték és bizonyították az Egyesült Államok kormányának szándékát, hogy a háborút kiterjessze és megbontsa az egyetemes békét.

A Kínai Népköztársaság központi népi kormányának nevében ezennel ismét vádat emelek az Egyesült Nemzetek Szervezete előtt és követelem, hogy az ENSZ Biztonsági Tanácsa haladéktalanul intézkedéseket fogantosszon, a háború kiterjesztésére törekvő, Koreában működő agresszív amerikai erők hasonló cselekményei megszünjenek és az agresszív amerikai erők haladéktalanul kivonják Koreából, hogy az adott probléma többé ne váljék komoly méretűvé. Nagyon is szükségesnek vélem, hogy ezeket az intézkedéseket haladéktalanul megtegyék.

Csu En-Laj, a Kínai Népköztársaság központi népi kormányának külügyminisztere.

A Finn Kommunista Párt fennállásának 32. évfordulóját ünnepeite

Helsinki kedden nagyszabású ünnepség volt a Finn Kommunista Párt megalapításának 32. évfordulója alkalmából. Felszólt Herta Kuusinen és Mauri Ryoma. Kuusinen szölte a jobboldali szociáldemokraták áruló politikájáról és sok példával bizonyította, hogy a jobboldali árulók mindig a legfelelősebbteljesebb pillanatokban árultak el a munkásosztály érdekeit. Most a miniszteri tárcákért vívott küzdelemben akarják felhasználni a munkásosztályt. Kuu-

sinen felhívta Finnország dolgozóit, folytassák harcukat a békéért, az ország politikájának megváltoztatásáért a nép érdekében.

WALTER ULBRICHTERT

Az unterwellenborni Max-Huta dolgozói javaslatot tettek arra, hogy az 1950. évi nemzeti nagydíjat Walter Ubrichntak, az öt éves terv megtervezőjének adják ki. A rostocki Neptun hajógyár dolgozói is csatlakoztak a javaslathoz.

KINAI KÉPZŐMŰVÉSZETI KIÁLLÍTÁS KIEVBEN

A kievi állami múzeumban kiállítás nyílt meg Kína képzőművészeti alkotásaiból. A kiállításon 300 kínai műremek, köztük kiváló kínai festőművészek képeit mutatják be.

EGY ÉVFORDULÓRA

Ma van 20 esztendő évfordulója a nagy budapesti tüntetésnek, amikor tízezrek jelentek meg az utcán munkát és kenyeret követelve. A hatalmas tüntetést a rendőrség és a kihívott katonaság vérbe fojította.

Az alábbi részlet Déry Tibor: „Felelet” című regényének egyik jelenete, amely ezt a tüntetést írja le.

Epp az utcákon érte el Ocsenást. — Te meg hova rándulál ki? — kérdezte az vigyorogva. Meglát-szott az arcán, hogy még semmit sem tud. Egy negyedóra sem telt el azóta, hogy Bálint a Rózsa utcában szem elől veszítette, de az időt a gyermek lelkében a lecsapó rendőrharcok a véres arcú asszony, a szürke ló kiveret szemé s Istenes bácsi széthasított koponyájá mint megannyi láthatatlan drámai szorószám a tiszteresére duzzasztották.

Bálint szeméből patakzottak a könnyek. — Ott gyilkolják az embereket. — Hol? — A gyermek hátrafelé mutatott. — Mi mondasz? — kérdezte Ocsenás, hirtelen elfehéredett szájjal. — Ki gyilkol? — A rendőrök.

A külváros felől szakadatlan folyamban ömblött a tömeg, amelyet a rendőrség az Andrassy útról a mellékutókba szorított. Akárc: a Köröndön a rendőrtámadás első hulláma szétvert, azok nagyobb része — a sebesültek kivételével a főútonál két oldalán újra összegyűlt s megegyezér elindult a Hősök-tere felé. Csendben menelnek,

összeszorított fogakkal. Sok volt köztük, aki még az 1919-es kom-mün emlékeit viselte a bőrén s még többen a szívükben. A régi emlék s az új düh összekovordott bennük s megmerevítette öklüket. Volt vörös katonák a szolnoki csata emlékeit idézték, mások a felvidéki dicsőséges napokat emlegették, amikor a Vörös Hadsereg megverte a cseheket s bevonult Kassára. Ugy érezték, hogy a magyar proletariátus tizenkétévi néma szenvedés után most újra magára eszmél: előres és hátratekintetiek a beláthatatlan hosszúságban hőköppöngő tömegre, amely széles folyamban áradt az összes mellékutókból s úgy látták, elérkezett a nap, amikor a forradalmi munkásság ismét átveheti a hatalmat.

A rendőrségen is sokan voltak, akik még emlékeztek a komünre, ezek más szemmel nézték az eseményeket, mint fiatalabb, tapasztalatlanabb bajársaik. A város körülöböző részéből befutó hírek mindkét felben felszították magásra lobbanították az emlékeket. A Köröndön állítólag hosszú sorokban álltak a bedőlgött villamosok, itt is, ott is felgyújtott autobuszok lángoltak, az úttest, úgy hírtelt, be volt szórva feldöntött magánautókkal. Egy városi képviselő, aki autójá tetejéről le akarta csillapítani a felizgott tömeget, hír szerint, vasdoron-gokkal agyonütötték. Arról is beszéltek, hogy Peyer szociáldemokráta képviselő, aki a Városligetben hazatérésre szolgált fel a tömeget, úgy megverték, hogy a mentőknek kellett elszállítaniok. Ugyan-

ott egy kávéházat ízzé-porrá zártak, az Iparcsarnokot felgyújtották. A kivételesen katonaság állítálag megtagadta az engedelmességet.

A tömeg csendben vonult a Városliget felé. Brányik, Ocsenás és Bálint együtt maradt velük egy sorban egy szabós kiejtésű beszedő, köpcös, vereskepű vasesztergályos, aki még meneküléskor közben, a kapuban csatlakozott hozzájuk s az utcáskari taláknak — egyetlenként — megvárta őket. A jégygáriak végleg elveszték, Bálint hába tekergette utánuk a nyakát. Mögöttük néhány egyetemi hallgató lépdelt, két diáklány barna haját lebegtette a szél.

— Kitért a forradalom? — kérdezte Bálint Ocsenástól.

Ocsenás nyelt egyet. — Igen. — Nem hiszem, őcsém — mondta Brányik.

— Hát ez mi? — Ez olyan szekér — mondta Brányik — amelyiknek nincs kocsa. Ez vagy befordul az árokba, vagy nekimegy a falnak, mert nincs, aki hajtsa.

A következő percben a tömeg széle egy rendőrtak kardja előkerült. Brányikot a visszaböngölő tömeg nyomban elsodorta, Bálint futás közben hátra-hátrafordulva még néhány pillanatra látta feljűk intető kezét, aztán ez lehanyatlott, a hangja is elmerült a rendőrok ordításában. Egymás mellett futottak Ocsenással, a sarkukban egy meg-megcsörrenő kard és egy kipödrött bajusz alatti vad lihegés. A rendőrszer megbotlott a kard hüvelyében s elvágódott, de rögtön feltá-páskodott s újra utánuk eredt.

Tovább fokozódik megyénkben a termelőszövetkezeti fejlesztési mozgalom

A kishegyesi „Táncsics” új belépői között 13 középparaszt van

Hajdú-Biharban napról-napra fokozódik a termelőszövetkezeti mozgalom fejlődésének lendülete. A középparasztok körében is egyre nagyobb az érdeklődés, már csoportosan lépnek be a termelőszövetkezeti csoportokba, mint az a kishegyesi „Táncsics” csoportnál is történt.

Kishegyesen megbeszélést tartott 35 egyénileg gazdálkodó család és elhatározták, hogy rátérnek a föld társas megművelésére. A közeli „Alkotmány”, a nagyhegyesi „Micsurin” és a kishegyesi „Táncsics” termelőcsoportok népművelőinek jó munkája megérlelte a maga gyümölcsét.

A „Táncsics”-nak két középparaszt tagja volt eddig és ez a szám az új belépőkkel úgy alakult, hogy a csoportban most már 15 középparaszt van.

Egyszere 13 középparaszt kérte felvételét.

A csoport örömmel vette tagjai sorába a következő középparasztokat: Kalló Józsefet, Nagy Jánost, Kovács Istvánt, Berecz Gábornét, Brámer Lászlót, Kovács Jánost, Armós Ferencet, Csige Istvánt, Kerekes Györgynét, Elek Gábornét, Gris András, Szilágyi Istvánt. A 21 holdas Armós Ferenc elmondta, hogy ők figyelték a csoportok munkáját, látták hogyan gyarapodnak, erősödnek. A nagyüzemi gazdálkodás előnyei hogy segítik a csoportok munkáját, aratáskor is több volt a termés. Meggyőződtek arról, hogy a parasztság fejlődését csak a termelőcsoportok útján lehet elérni, ezért léptek be ők is.

Hiába áskálódik Polgáron a kulák

Polgár községben jó népművelő munkát végeztek a szcs-tagok. A csoportok tagjai versengtek, hogy ki tud több dolgozó parasztot meggyőzni és bevinni a csoportba. Kétféle munkát végeztek az agitáció során és egy napon 48 új belépőt szereztek.

A jó felvilágosító munkában élen jártak Dobos Lukács, aki 8, Zöldi Sándorné, Murvai Sándor, akik 7-7 új belépőt szereztek a csoportnak jó agitációs munkájukkal.

A termelőszövetkezet nagy meggyőződését természetesen, hogy visszavonva nézik a kulákok és igyekeznek gátolni a dolgozó parasztság áramlását a szövetkezet felé. Rágalmaznak, áskálódnak, de eredménytelenül. Bacsai Gáspár kulák, volt csendőri is megpróbálta lebeszélteni a csoportba lépésről Nemes Jánost és így beszélt: — Na, úgy hallom, hogy te is cseléd akarsz lenni a csoportban, oszt még majd a nevedet is az újságba teszik... Ne menj te a csoportba, nem lesz a magad embere!

Nemes János ismeri jól a kulákok gonoszságát, nem is ült fel az áskálódó szónak. Este a csoport gyűlésén beszámolt arról, mit beszélt a kulák. Leleplezte az ellenséget és utána megfogadta, hogy még fokozottabban erővel dolgozik a szövetkezeti mozgalom fejlesztésén.

Nagyon helyesen járt el Nemes János, így kell leleplezni a dolgozó nép ellenségeit és fokozni a felvilágosító munkát, hogy minél több dolgozó paraszt léphessen be a termelőcsoportokba.

A jó felvilágosító munka eredménye

A sárándi „Dózsa” termelőszövetkezeti csoportnál az őszi fejlesztési mozgalom kezdetben nem haladt jól és az Alkotmány ünnepére is csak 11 új belépő családot tudtak bejegyezni. Az eredmény után a csoporttervezet elhatározta, hogy megjavítja agitációs munkáját és szélesebb körben viszi a felvilágosító szót. A jó munkának nem is maradt el az eredménye, mert azóta 36-ra emelkedett az új belépő családok száma, száz hold földet vettek a csoportba. A „Dózsa” a siker után nem áll le, nem elégedett

meg azzal, hogy megkésztette tagjai számát, tovább viszi az agitációt és a tegnapi napon is 6 új belépő családot jegyeztek elő, akiket a tagosítás befejezése után vesznek fel a csoport tagjainak sorába.

Szerre a megyében így halad a csoportok erősítése, a lemaradt csoportok felzárkóznak az élenjárókhoz. Az őszi munkát megerősödve munkaerőben, termőföldben gazdagodva kezdik megyénk termelőszövetkezeti csoportjai.

Meg kell érteni, hogy nem biztosítható tovább az előrehaladás a kisparcellákon

Vasárnap, 27-én délután szövetkezeti régi és harminc újonnan belépő tagjával rádióelőadásra gyűlt össze a csoport kultúrtermében. A rádió délután 4 órakor kezdte meg közvetítését. Dögei Imre, a most Szovjetunióban járt parasztküldöttség egyik vezetője beszédét közvetítette a rádió.

Beszédében a Szovjetunió kolhozainak eredményét ismertette, rámutatott a nagyüzemi gazdálkodás előnyeire. Meg kell értenünk, hogy nem biztosítható tovább a fejlődésünk kisparcellákon, mert nem tudnánk lépést tartani a szocialista fejlődéssel. Országunk, népünk fejlődése megkívánja, hogy megszűnjön a keserves küszködést jelentős kisparcellák s a dolgozó parasztlak az önkéntesség útján termelőszövetkezetekbe tömörülve járuljanak hozzá szocialista mezőgazdaságunk kiépítéséhez.

A rádióelőadás meghallgatására népművelőink sok, még kívülről is kis- és középparasztot gyűjtöttek egybe, akik még eddig húzódoztak a szövetkezettől.

A rádióbeszéd befejeztével úgy a tagok, mint a még kívülről jól megvitatták egymás között a szövetkezeti fejlesztés kérdését. Kis szünet után Bozányi István szcs elnök rövid beszámolójában ismertette a csoport eddigi működését, eredményeit, majd hozzászólások következtek:

Iffy Főrián József, Nemes Sándor, Kiss János szölközött hozzá először. Aztán Kovács Anai, aki hét hold földjével most lépett be a szövetkezetbe, elmondta, hogy bár már két évvel ezelőtt szövetkezeti tag lett volna, akkor most ő is magának mondhatná azt a sok szép eredményt, melyet a csoport elért. Hozzászólása végén felhívta a jelenlevő, még ingadozó kisparasztokat, hogy ne húzódozzanak el a belépéstől, hanem itt van az idő, még be lehet lépni a termelőcsoportba.

Magyar Zsigmond volt parasztpárti képviselő 8 katasztrális hold földjével lépett be és kijelentette, hogy együtt fog harcolni, dolgozni a régi csoporttagokkal. Szövetkezeti fejlesztésén keresztül hozzájárul szocialista mezőgazdaságunk kiépítéséhez.

Nagyüzemi gazdálkodásunk helyességét, fontosságát lassan, de biztosan minden dolgozó belátja s önkéntes belépés alapján az apró parcellák átforgatásának s beilleszkedésnek a szövetkezeti, nagyüzemi gazdálkodás keretébe.

KERESZTESI SÁNDOR bellegelői „Lenin” szcs.

Felkészültek az őszi munkákra a hajdú-bihari állami gazdaságok

Hajdú-Bihar megye állami gazdaságai felkészültek az őszi mezőgazdasági munkák sikeres elvégzésére. Minden gazdaság a pártszervezet vezetésével, irányításával ütemtervet dolgozott ki, amely a rendelkezésre álló lehetőségek figyelembevételével pontosan meghatározza a vetést, a mag alá szántást, a mélyszántás határidejét.

Az ütemtervek kidolgozásánál úgy az állami gazdaságok, mint azok üzemegeiségei már figyelembe vették a tavaszi, nyári munkák tapasztalatait, ahol főképp az volt a hiányszó, hogy igen költséges volt a termelés. Az új ütemtervek beállításánál már ennek kiküszöbölésére fordították a legfőbb figyelmet, feladatként jelölte meg az önkénteskedést, a rendelkezésre álló gépi eszközök tökéletes kihasználását, valamint a munkák pontos és észszerű megszervezését.

Az állami gazdaságok hajdú-bihari alközpontja ezeket az ütemterveket felülvizsgálja és ha szükséges, saját munkaterv alapján kiegészíti. Általában, ahogy már a tervekben kitűnik, az állami gazdaságok egymással versenyezve az őszi munkák alá való szántást szeptember 15-ig, a vetést október 1-ig, a mélyszántást legkésőbb november 20-ig befejezik.

Az őszi munkák megindításaként a keverő szántás máris teljes erővel folyik a gazdaságok területén. Sőt, legutóbbi jelentések szerint a darvasi állami gazdaság elsőnek a megyében már be is fejezte ezt a munkát. Igen előrehaladt még a keverőszántás menete a komádi, biharkeresztesi állami gazdaságokban, ahol egy-két napon belül szintén teljesítik az előírányzatot. Több

állami gazdaságban — mint Böszörményben is — azonban lemaradások vannak. Ezeket a helyeken gyorsítani kell a munkák menetét.

Igy láttam a kolhozcsalád magánéletét

A böszörményi pártbizottság emeleti szobájába beragyog a napfény. Káthi Zsigmond 14 holdas középparaszt megtörölt gyöngyöző homlokát. (Csak most jött meg Bodáról, ahol 51 tagot szervezett be a Zója szcs-be.) Levél a rápadat sárga vászonkötöt — közelebb ül az asztalhoz. Beszélgetünk. Mint a

A szovjet kolhozcsalád életének alapja a szeretet és a megbecsülés

Micsurin szcs városában, a micsurin szcs körzetben tett látogatásunk során — kezdi elbeszélését — bőven nyílt alkalom megismerkedni a szovjet kolhozparasztlak magánéletével is. Tanulmányúton harmadik napján a Lenin kolhozban, Pjotr Alexandrovicsnál, a kolhoz állattenyésztőjénél, valamint Natálja Kuskovinnánál, a kolhoz egyik fejtőjénél tett látogatásunk során végkép meggyőződtem arról, hogy ezen a téren is példaképpen állnak előttünk a szovjet emberek. A kolhozistáknak kiegyensúlyozott, boldog családi életük van. Az öregeket különösen megbecsülik.

Már a kolhozban felütnem, ahol aránylag sok öreg van, hogy milyen szeretettel viszik körül ezeket az embereket. Kedvenc keresztnevükön szólítják, kikérlik tanácsaikat. De Pjotr Alexandrovicsnál még inkább szemtől szembe láthatam, hogy ez mennyire élő és igaz. A családban még élt az aszszony 82 éves édesapja. A magas kora ellenére is rendkívül ürge-mozgású agnastyánt minden étkezésnél az asztalra ültették, ő merített először a felállalt ételből. Ezenkívül nem volt a családnak

Parasztküldöttek a Megyei Tanács székházában

Ha itt ülsz velük szemben a megyei tanács elnöki szobájában és Klenczner József, Káthi Zsigmond, Szahmári István és a többi parasztküldött szavait hallgatód, önkéntelenül is az jut eszedbe, hogy ezek az emberek egy néhány héttel ezelőtt a dicsőség földjén jártak. Ismerkedtek a szovjet ember, a szovjet kolhozparasztlak életével, szocialista mezőgazdaságukkal, melynek nyomdokán már itthon is az új élet felé fordul a mi parasztságunk. De egyúttal arra is gondolsz, hogy ebbe a terebe még néhány évvel ezelőtt a dolgozó embernek nem volt joga belépni — ma pedig a megyei tanács meghívására, Fábrián és Nagy elvtársak, a megyei bizottság tagjainak jelenlétében egyszerű dolgozó parasztlak, szcs tagok között itt és beszélnek a szovjetunióbeli átfutó és élményeiről.

Beszélgének. Kolhozok, szovhozok elevenednek meg. Az ukránjai Budjonnij kolhoz, ahol hektáronként 50 mázsa búzát termelnek, a Vorosilov kolhoz, ahol 9 kilóra is megmő egy szőlőfürt. Aztán korunk nagy alkotói, a szovjet emberekől beszélnek. Klenczner József azt meséli, hogy az egyik moszkvai áruházban, mikor kérdezősködés útján sem tudott zöldre vergődni, az egyik szovjet lány fején lévő kendőre mutatott, hogy arra volna szüksége. A szovjet fiatal először nem értette, hogy mit akar, de mikor a lépcsőn lefelé haladt, lelke-

sedve szaladt utána, karanfogta, felvezette a kendőosztályra, ahol szebbnél szebb kendőket tettek tucat számra elébe.

Szahmári elvtárs, a hencidai gépállomásról azt meséli el, hogy amikor a moszkvai földalattiban jártak, mely a világ egyik legesődlatosabb alkotása, ott is találkoztak ezzel a rendkívüli kedvességgel. Amikor az ott utazó szovjet emberek megkérdezték, hogy magyar delegációról van szó, körülutalták őket a vonalon, megmutogatták a csodálatos szépségű tiszta márványból készült állomásokat.

Később arra tereledik a beszéd, hogy a Szovjetunióban szerzett élményt, tapasztalatot a parasztküldöttek széles körben ismertetik a dolgozó parasztsággal. Minden faluban, sőt tanyaközpontban előadást tartanak, ahol beszámolnak élményeiről, a szovjet mezőgazdaság nagyszerű fejlődéséről. Első előadásukra már vasárnap sor kerül. Hajdúbagason Klenczner József, Debrében Tuhács János, Polgáron Ancsám Mihály, Tépen Szahmári László, Tiszacsegén Gulyás József, Berettyószentmártonban Káthi Zsigmond, Bagamérban Kovács Sándor beszél a falu embereivel. A parasztküldöttel: Fábrián és Nagy elvtárs szavai után megígérték, hogy az a hatalmas kincs, tapasztalat, amit összegyűjtöttek, átadják paraszttársainak.

Értük is hullott a szovjet katonák vére

Pár nappal ezelőtt 22 kacagó, vidám gyermek indult útra Komádi községből Salgótarján-Ronabányára a hős hegyek közé. 22 munkás és parasztlak gyerek, akik jótanulással érdemelték ki az üdvölet. Ezek a kis úttörők, akik most vidáman töltik idejüket a csodaszép környezetben, a múltban álmodni sem mertek volna nyaralásról, ahová most minden anyagi megterhelés nélkül, díjmentesen mentek el és ahonnan testileg megerősödve, szellemileg felirissülve térnek vissza s új erővel látnak hozzá a tanuláshoz.

Gondoskodó szeretettel veszi körül minden és mindenki a gyermekeket. A Párt, amely számukra megadta a tanulási és nyaralási lehetőséget s az egész népi demokrácia úgy óvja, neveli, félti őket, mint legdrágább kincsét.

Ezek a kisfiúk és kislányok mind tudják, hogy jó életüknek alapját a szovjet katonák vére hullása rakta le, akik életüket áldozták a dolgozó nép gyermeke jobb jövőjéért és boldog életéért.

Hollósi Béláné
MNSZ sajtófelelős, Komádi.

parasztküldöttség egyik tagja, kint járt a Szovjetunióban. Rengeget látott, tapasztalt az élenjáró, boldog emberek országában. Szívesen is magyaráz élményeiről. A kolhozok gazdagsága, igen fejlett technikája mellett különösen arról mond leg-többet, hogy milyen a szovjet ember magánélete a kolhozokban.

gyermekek éppúgy, mint nálunk öröklék a házat s az összes ingóságokat. Az örökség körül nincs semmi vita. A kolhoztagoknál nem a magántulajdon, de az egész boldog élet, az új generáció előtt álló regyogó jövő a legnagyobb örökség.

Erdekes, hogy veszekedés kolhozcsaládnál soha sincs. Ha „vitakoznak” is, az mindig a körül folyik, hogy lehetne egyes kérdéseket szakszerűbben megoldani, hogy lehetne emelni a termelékenységet. Natálja Kuskovina például mikor nála jártunk nevetve mesélte el, hogy hosszú heteken keresztül vitakozott Olga Lepcseszával, a másik fejtővel, hogy lehet a teheneknél napi 30 literrel 35-re emelni a tejátágot.

Röviden még annyit, hogy a kolhozcsalád minden egyes tagja jól él, szépen ruházódik. A magas jövedelem biztosítja ezt nekik. Pjotr Alexandrovicsnál tett látogatásunk során pedig láttuk, hogy minden egyes családnak négy-öt ruhája is van. Szórakozásra is elegendő lehetőség van a kolhozcsaládokban. Délután munka után kultúrterem, klub, este színház, mozi, cirksusz áll rendelkezésükre. A kolhozisták szeretnek is szórakozni, vidámi. A házkörüll tendők elvégzése után az egész kolhozcsaládmint Natálja Kuskovinnánál is láttuk, felkerelkedik, megnézik a cirksusz legfrissebb előadását, vagy a vetítőterembe látogatnak el. Aztán este 9-10-ig rádiózenét hallgatnak. Nem ismerik a bizonytalanságot, gondatlanul, boldogan élnek. Így láttam a kolhozcsalád magánéletét.

Legboldogabb öröksegek a kolhozgazdaság
Örökösödési jog is van a szovjet családokban. A szovjet kolhozokban, ha az apa, vagy anya meghal a

TILTAKOZNAK A DOLGOZÓK az amerikaiak kínai merénylete ellen

Czemeink dolgozói a keddi lapokból megdöbbenve és a legnagyobb felháborodással vették tudomásul, hogy az imperialista zsoldosok újabb provokációt követtek el. A békében élő és dolgozó Kínai Népköztársaság területét bombázták s sok asszony és gyermek esett áldozatul. A határtalan gonosztettet egyetlen ember sem bocsájthatja meg és fenyegetően emeli fel a kőket Truman és banditái felé.

Kállai Erzsébet, a Hajlított Bűrtörvényű ifjúmunkása is felháborodott ezen a híren:

— Amikor meghallottam, hogy az amerikai imperialisták orvul megdöbbenve tiltakoznak az amerikai népet és ártatlan családokra pusztító bombákat szórta a légibombázók, mélyesen felháborodtam. Elhatároztam, hogy erre az aljas provokációra még jobb munkával válaszolok és akadályt nem tűrve harcolok az ellenségeinkkel szemben.

Schwarz Károly ifjúmunkás, a Hajlított Bűrtörvényű DISZ vezetőség tagja ugyancsak a legnagyobb megdöbbenéssel nyilatkozik az amerikaiak gaz támadásáról. „Nagyon jól tudjuk — mondja — hogy az amerikai halálgyárakok a háborút új életnek tekintik, nem néznek se embert, se munkát és békés, védtelen anyákra, gyermekekre támadnak. Fokozniuk kell a békeharcot s meg kell akadályozni az imperialisták örült terveit. Nem elég, ha csak határainkat tartjuk távol az imperialistáktól, csatlakozniuk kell a világ dolgozóinak százmillióhoz. Határozaikot követeljük, hogy az amerikai légibombázók vonják ki csapatukat Kóreából és ne támadjanak soha többé egyetlen békében élő országra sem.

Dr. Keller Béla egyetemi tanár, a debreceni tudományegyetem kör-

bonctani professzora a következő nyilatkozatot adta:

„A magyar tudományos élet soha nem látott fejlődésnek indult. Ennek a fejlődésnek a magyarázata abban a hatalmas támogatásban keresendő, melyben népi demokráciánk tudományos életünket részesíti. Minden békeontó akció, mely tudományos életünknek ezt a fejlődését akarja megzavarni, fokozódó ellenállást vált ki a tudomány munkásainál. A Kínai Népköztársaság területe ellen az elmúlt nap elkövetett imperialista merénylet újabb láncszeme az USA sorozatos, békeellenes provokációinak. Régen tudjuk, hogy a Koreára, vagy Kínára ledobott bombák repeszdarabjai nagyon is messze repülnek. A béke ügye oszthatatlan és az imperialisták a mi békénkre is törnek. A Magyar Tudományos Akadémia ismeretes tiltakozása az imperialista agresszióval kapcsolatban a legteljesebb helyeslést talál a tudomány dolgozóinak között. A magyar tudományos élet a legélesebben megélezi a Kínai Népköztársasággal kapcsolatos imperialista provokációt is. Azok a tömegek, melyek a Szovjetunióban és a népi demokráciákban állást foglaltak az imperializmus sötét terve ellen, határozottan és eredményesen harcolhatnak a békeért. Eppen ezért minden tudományos dolgozóknak a meghatározottabban kell állást foglalnia az imperializmus legújabb merényleteivel szemben! — Jejezte be nyilatkozatát dr. Keller professzor.

Városunk és hazánk minden dolgozója a békétábor minden egyes katonája legnagyobb megvetéssel fogadja az imperialista hordák gaz tettét és ígérték, hogy többtermezzel, a békehare fokozásával válaszolnak a gaz lámadásra.

A derecskei járás cukorrépatermése a legjobb a megyében

Az őszi növények ápolási munkálatait nagy sikerrel fejezte be Hajdú-Bihar dolgozó parasztsága és hamarosan teljes erővel megindul az őszi termés betakarítása is. A határjárások során azt állapították meg, hogy a cukorrépa a derecskei járásban a legjobb. Különösen a termelőszövetkezeti földek ígérnek bőséges termést. A jó talajmunka és gondos növényápolás, a többszöri kapálás megadta a jó eredményt. Ugyanezt lehet elmondani a dohánytermésről is. A törést sok helyen már megkezdték. Hatalmas levelek kerülnek fűzésre. A termelőszövetkezetek tanyáin a dohányszárítók készen vannak, több tésze már fel is kötötte a dohánytermését.

A tengeritörés is kezdetét vette már.

Itt is szembetűnő a termelőszövetkezetek jó munkájának eredménye.

A bihari és hajdúdorogi határban mindenütt nagyobb termést adnak a termelőszövetkezetek földjei, mint az egyéni gazdálkodóké.

A jó termést az hozta, hogy a jó gépi munka járta a nedvességet a tésze földjén. Betartották a minisztertanács határozatát, többször kapáltak a tengerit,

néhol ötször is. Így hirdetik a hatalmas csövek, a kötéletes szárazak a szövetkezeti gazdálkodás fölényét.

A szakiatlanul nagy meleg igen kedvezett a gyapotnak és átlag 6-7 mázsás termést várnak holdanként.

Igen jó termés ígérkezik a Nagy-Macs „Kossuth” tésze, a rákositelepi „Dózsa” és „Petőfi” termelőszövetkezetek földjén. A gyapot jól fizet, mázsáját 800 forintjával veszik át,

így egy holdról hatmázsás termést számítva, 4800 forintot jövedelmez.

A kender aratását a napokban kezdik, közepes termést várnak. A szőlő a melegben jól érik, gazdag cukortartalmú. Általában jobb, bőségesebb lesz az őszi betakarításunk, mint az elmúlt évben volt.

Nagy érdeklődés előzi meg a balett-estet

Hírt adunk arról, hogy vasárnap este az Állami Operaház új tagjainak részvételével nagyszabású balett-estet rendeznek Debrecenben. Új műsorokkal lépnek a közönség elé az Operaház művészei és minden biznnyal zsűfölség megte-lik a Lenin-parki szabadtéri színpad nézőtere. A műsorból kiemelkedik Csajkovszkij: Diótörő, valamint Asztasjev: Páris lángjai című balettje. A vasárnap esti balett-est 8 órakor kezdődik és az alábbi szereplők lépnek a színpadra: Lakatos Gabriella, Csinády Dóra, Kálmán Eteka, Bordy Bella, Csajkovits Magda, Mák Magda, Fülöp Viktor,

Tóth László, Solymossy Kálmán és Eck Imre.

A városi tanács kultúrosztálya egyébként szeptember hónap folyamán még több hangversenyt és zenekari estet rendez neves művészek fellépésével.

MEZEI HANGVERSENY

Volin kolhozainak mezei szállásain a kolhozklubok és körzeti kultúr-otthonok brigádjai több mint 2 ezer hangversenyt rendeztek a betakarítás napjaiban.

PÁRTELET

Városi Pártbizottság közleménye

Ma délután 4 órakor az összes üzemi, körzeti, hivatali és kereskedelmi pártbizottságok részére a városi pártbizottság tartott Vörös Hadsereg-útja 24. szám alatt. Kérjük az elvtársak pontos megjelenését.

Tömegszervezeti közlemények

DISZ. Az összes agitációs, sajtó- és kultúrfelelősök (üzemi, területi, iskolai és egyetemi szervezetek) a központban oktetlenül jelenjenek meg.

KISOSZ. Felkérjük azokat a kartársakat, akik a mai napra jelentkeztek Rákosi-per olvasókörre, pontosan jelenjenek meg.

Utca- és háztömbbizalmi titkárság felkéri az utca- és háztömbbizalmiakat, hogy szeptember 3-án, vasárnap délután fél 9 órakor az MSZT Vörös Hadsereg-útja 47-49. szám alatti nagyertermében feltétlenül jelenjenek meg.

KIOSZ. Könyvesmesteri szakosztály szombat 8 órakor fontos ügyben ülést tart. — Asztalos-Csalma. dia mérkőzés lesz szombat 5 óra. kor a DTE-pályán. Mindkét csapat játékosai szombat 4 óra legye- nek kint.

MNDSZ. A vagongyári területi csoport szeptember 2-án műsoros estet rendez a honvéd kerületi parancsnokság kultúrosztályának közreműködésével este 7 órai kezdettel a Vagongyár kultúrtérjében. Belépődíj nincs.

Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók Szakszervezete szombat este szabadtéri előadást rendez Vörös Hadsereg-útja 40. szám alatt. Az előadás kezdete este fél 9. Mindenkit szeretettel hív és vár a vezetőség.

Felkérjük azokat a kartársakat, akik az MKK első időszak próbáját elvégezték, hogy pénteken délután 4 órakor megbeszélés végett MKK ered. mérylapjukkal a Kálmán-terti fütiiskolában megjelenni szíveskedjenek.

ISKOLAI HIREK

Azok a felhők, akik az elemi, vagy népiiskola negyedik osztályát elvégezték, most rövid idő alatt a négy középiskolának megfelelő VIII. általános iskolát bizonyítványt megszerezhetik a csapokerti állami általános iskolában (János-ú. 86.). Előkészítő tanítás hetenként háromszor, az esti órákban, jelentkezik. lehet napközben az iskola igazgatóságánál. A tanfolyam teljesen ingyenes.

A csapokerti állami általános iskolában az évnvtő ünnepély szeptember 2-án délután 5 órakor lesz. A szülők és a tanulók megjelenését a fenti időpontra kérjük. A tanítás szeptember 4-én, hétfőn reggel 8 óra. kor kezdődik. Az Eötvös-utcai általános állami iskola évnvtő ünnepélye szeptember 2-án délután 3 óra. kor kezdődik. Minden szülőt és gyermeket várunk. — A Kossuth-utcai állami általános leányiskola és a vele egyesült Szent Anna-utcai állami leányiskola igazgatósága felhívja az iskolába beltrikozott tanulókat figyelmét, hogy szeptember 1-én, ma reggel 9 órakor a Kossuth-ú. 33. sz. épületben jelenjenek meg. Az iskola ünnepélyes megnyitása szeptember 2-án délután 3 órakor lesz. — A Sve. tics gimnázium tanítóképző intézet és gyakorló általános iskola közös tanévnyitó ünnepélye szeptember 2-án, szombaton délután 5 órakor lesz az intézet udvarán. — A debreceni állami közgazdasági gimnáziumban a tanévnyitó ünnepélyt szeptember 2-án délután 5 órakor tartjuk. Kérjük a szülők és a tanulók teljes számban való megjelenését.

MOZI

BEKE (VOLT APOLLO)
Fáklya műsor, 1 és 2 Ft-os helyárakkal
5, 7, 9 órakor

KOMMUNIZMUS IFJÚ
ÉPÍTŐI
BARÁTSÁGBAN
A TUDOMÁNNYAL
SZOVJET ÜTŐRŐ
HIRADÓ
MAGYAR HIRADÓ

METEOR:
Ma: 4, 6, 8 órakor
VIGMOZI:
5, 7, 9 órakor

Vihar előtt

Új olasz film

HIREK

A kulákok szabotálják a szövőlepké elleni védekezést

Hét nánási kulákot állították már a bíróság elé

Hajdú-Biharban erős a szövőlepké fertőzés és komoly károkat okoz a gyümölcsösökben és más faterítésekben. Nagyarányú védekező munka indult meg és minden községben felelőst jelölnek ki, hogy a jövő évi gyümölcstermést veszélyeztető fertőzésnek gátat emeljenek.

A kulákok nem veszik figyelembe a felhívásokat, nem írják a szövőlepké fészkeket és ezzel előidézöivé válnak annak, hogy jövőre még nagyobb arányú fertőzés lépje el a fákat. Hanyagságukkal a dolgozó parasztság kertjeiben is kárt okoznak, mert hiába takarítja a fáit a dolgozó paraszt, ha a kulák telkéről áterjed a szövőlepké fertőzés.

Hajdúnánáson a védekezést szabotáló kulákok egy csoportját már bíróság elé állították és súlyos büntetést kaptak. Elítélték Lázár István 52 holdas, Fekete Gábor 32, Fazekas

István 180, Kovács Irén 150, Papp Miklós 50, Pálfi Mátyasné 42, Bögre Sándorné 28 holdas kulákokat.

Püspökladányban is hasonló módon kell eljárni, ott is terjed erősen a szövőlepké fertőzés és a kulákok ott is ölbe tett kézzel nézik a fákat pusztító veszedelmet. Kiméltlen szigorral kell eljárni a kulákok ellen, akik szabotálásukkal kárt okoznak a népgazdaságnak.

A védekezés terén a községek vezetőinek is jobban kell végezni az irányító munkát így Álmosodon, Nagylétán, Kokadon, Bagamérban, Nyiradonyban, Tiszagyulaházán. Ezekben a községekben a védekezési munka irányítására kijelölt felelősöknek komolyabban kell eljárni feladatukat, minden hanyagság komoly kárt okoz a dolgozók államának, mert csökkenti a jövő évi gyümölcstermésünket.

Várható időjárás: Déleleti, délre forduló szél, változó felhőzet, néhány helyen, főleg nyugaton záporos, esetleg zivatar. A hőmérséklet kissé emelkedik.

Belváros II a alapszervezet Vöröshadsereg útja 58. szám alatt folyó hó 2-án este 8 órai kezdettel kultúrrestet rendez.

Szeptember 4-én olcsó táncanfolyam kezdődik Garai Gizella Tip-top tánciskolájában. Postászekház (volt Margit). (x)

Közégi Lajos malomgépész hibájából leégett az elmúlt hetekben a nyírlugosi malom. Az épületen és a gépeken kívül nagymennyiségű termény is megégett. Most az államügyészség vádiratot adott ki a gondatlan főmolnár ellen az 5 éves terv szabotázsa címen.

Az iskolák évnvtő ünnepségeinek sorrendje. Az iskolák évnvtő ünnepségéről közzétett napiri híradásunk helyenként téves. Az ünnepségek kezdeti időpontja így alakult. Szombaton délután 2 órakor minden városi ovodába ünnepségek lesznek, ahol az iskolába kerülő gyermekeket búcsúztatják a kisebb óvodások. A városi általános iskolákban délután 3 órakor lesznek a megnyitó ünnepségek. Falun vasárnap délután 2 órakor lesznek az óvodai, három órakor az általános iskolai ünnepségek. A középiskolák megnyitó-ünnepségei úgy városon, mint falun szombat délután lesznek megtartva.

SZABOTÁLT A BAKONSZEGI KULÁK

Bűnvádi eljárás indult Oláh Lajos 62 holdas bakonszegi kulák ellen, akinek udvarán tavaly óta kijávitás nélkül áll a napraforgó cséplőgép. A gépet nem védte az időjárástól és így a gép tovább rongálódott. Többször figyelmeztették, hogy a gépet tegye használható állapotba, de a gonosz kulák nem tett semmit.

Szabotálása miatt bíróság elé állították és rövidesen ítélethozatalra kerül a kulák ügye.

Holnap este Debrecenbe látogat a Nyiregyházi Elektromos Művek MSZT kultúrcsoportja és a debreceni Elektromos Művek MSZT kultúrcsoportjával együtt szombat este 8 órai kezdettel táncal egybekötött műsoros estet rendeznek az MSZT nagyertermében.

A dolgozók kérésére a TÚZÉP vezetősége elhatározta, hogy este is vásárolhatnak a dolgozók tüzelőt a TÚZEP kijelölt telepein.

Debreceni Növényolajipari NV telepén Holló János u. 50. sz. (István-malom udvar) napraforgómaghéj, q-ként Ft 4.40 árban bármikor, bármely mennyiségben kapható. (x)

1500 FORINTRA ÍTÉLTÉK A CUKORREJTEGETŐT

Sajgál Jánosné diósgyőri fűszerkereskedő lakásán 50 kiló kockacukrot rejtgetett. Ezért eljárást indítottak ellene és a debreceni járásbíró elé állították. Sajgálné sirva ismerte be bűnét és büntetlen előéletére, valamint nagy családjára való tekintettel csak 1500 forintos pénzbüntetésre ítélte a bíróság.

Ugy az ügyész, mint a vádlott belenyugodott az ítéletbe — amely így jogerőssé vált.

HIRDETMEYNEK

Felhívom a város érdeklét lakosságát, hogy mindazok, akiknek ebjük ebben az évben betegség ellen beoltva még nem volt, az utolsó eboltási alkalomra oktetven veszőssék elő. Az eboltás időpontja szeptember 4-én, hétfőn reggel 8 órakor a Tóttalussy-terem. Beoltási díj 5 forint, melyet minden ebtulajdonos hozzon magával. A felhívásnak mindenki tegyen eleget.

Debrecen város végrehajtóbizottságának V. Mezőgazdasági osztálya felhívja a termelő és állattenyésztő dolgozó parasztságot, hogy a téli takarmány nagymérvű pótlása érdekében minden szőlőható takarmány: kukorica, cukorrépa, sikkókukorica és egyéb takarmánytélének elartásáról ároksilózással gondoskodják. Az ároksiló hasznosságának belgzolása céljából a közeli napokban gyakorlati bemutatók is lesznek, ahol parasztságunk az ároksilózással kapcsolatos eljárásokat elsajátíthatja.

Jó előkészítés után — az új normák túlteljesítéséért

Bevezették az új normát és a darabért a Járműjavító NV-nél

Háromnegyed hét. Máskor ilyenkor még nagy csapatokban fordulnak be a dolgozók a Vagongyár kapuján. A mai napon azonban háromnegyed hétkor már senki sem jár a kapu előtt. Mindenki a helyén van.

Az üzemrészek és munkapadok feldíszítve várják a hét órákat, a munkaidő megkezdését. A vagongyári munkások ünnepélyes röpgyűlésre jöttek össze.

Szeptember 1-én találkoznak először a vagongyári dolgozók az új normával.

Ezért vannak felvirágozva, kidi-szítve a termek és a munkapadok.

Szeptember 1. Ez a nap egyébként is ismerős a vagongyári dolgozóknak, különösen a munkaszorgalom régi harcossai előtt. S ma az új norma ünnepélyes fogadásán, amikor élesállag üzemükben, a szocializmus építését gyorsítják munkájukkal, visszaemlékeznek egy petere húsz évvel ezelőtre, amikor kardlapok csillogtak a főváros utcáin, hullt a munkásvér s a kenyeret és munkát követelő proletárokról rálövették a Hortly-reakció.

A gyár, amely a múltban börtön volt, ma otthonná vált. Olyan otthonná, amely a munkás számára nemcsak a kenyeret biztosítja, de még boldogabb életre való jogot is.

Hogy fogadják az új normát

a Vagongyár dolgozói?

Az első választ a feldíszített gépek adják meg, de nem fukarkodnak a szóval a dolgozók sem.

Papp Sándor azt mondja, hogy vele együtt minden dolgozó örömmel várja és várta már régen. Csomós János biztosan állítja, hogy hamarosan túlteljesítik ezt a normát is. Tompa Antal pedig, amikor az izzóvégű vasrudakat behelyezi bőrvédős kezével a gép nyílásába, arról beszél, hogy a békéért és szocializmusért nemcsak ilyen kis tettekre képesek, mint a norma túlteljesítése.

Koreai testvéreink vértük hullatják országuk felszabaddításáért, ehhez képest elenyésző csekélyt tett még az is, ha mi az új normát 200 százalékra teljesítjük.

Hét óra, kezdődik a munka. Mindenki kezébe veszi a munkautalványát, átfutja és indít.

De míg idáig jutottak, nagy munkát végeztek.

Hetekkel ezelőtt megkezdődött

a felvilágosító munka

A pártszervezet, mint mindig, most is segítségére sietett a vállalatvezetésnek, hogy az új norma bevezetése zökkenőmentesen és sikeresen induljon.

Szinte naponta tartottak röpgyűléseket a gyárban a Párt kezdeményezésére. Az elmúlt pénteken és szombaton 17 röpgyűlésen tárgyalták meg ezt a kérdést. Ezekben a röpgyűléseken a párttitkár tartott rövid ismertetőt.

Hétfőn nagyüzemi háromszög ülést rendeztek. Szücs János elvtárs, a pártbizottság titkára volt az előadó. Ezen is alaposan ábeszéltek és megtárgyalták azokat a tennivalókat, amelyek szükségesek.

Ezen az ülésen az ellenség leplezésének kérdésével is foglalkoztak. Gerő Mátyás elvtársától a munka, aki az új norma ellen lázította a dolgozókat, elcsendesedett a reakció. De hogy nem alszik, azt tudja minden népvélő és továbbra is éberen őrködnek, hogy ne zavarják a termelés menetét.

Pénteken összevont titkári és propagandista értekezleten is a normarendezés és az őszi csúcsforgalom sikeres lebonyolítása volt fő napirendi pont. De ezeken a gyűléseken kívül minden alapszervezet külön bizalmi- és népvélőértekezletet tartott, hogy ne legyen egyetlen egy dolgozó sem, aki ne lenne személyes jó ismerőse a normának.

A műszakiakkal is számos

megbeszélést tartottak,

mert a norma sikeres teljesítésének egyik fő biztosítója a dolgozók anyaggal való rendszeres ellátása. Akkor végezhetnek jó munkát a dolgozók, ha a munkautalvánnyal egyidőben előtűnik van a szükséges anyag is.

A munkautalvány — mint ahogy D. Nagy László mondja: Olyan világos, mint a nap.

— Itt van az én munkautalványom — mondja —: 4 darab tömítőlecső esztergályozása. 0.65 óra á 1.99 forint, a 4 darab ára összesen 7.96 forint.

Mindenki, aki kezébe veszi, tudja előre, hogy mit fog kapni a hét végén, ha ennyit vagy annyit tud teljesíteni.

A műhelyrészek bejártánál nagy tábla van kifüggesztve. Ez gyakorlati példákat sorol fel a darabér kiszámításához. A táblák példát minden műhelyben az arra kijelölt informátor még külön meg is magyarázza, ha kérdik. Ezekben kívül szemléltető nyomtatványok százaát sokszorosították, hogy minden dolgozó külön-külön megismerkedjen a normarendezés és a darabérezés kérdéseivel.

A Néplap múlt heti számában megjelent kritikából, amely a Magasépítési NV munkájának javítására szólított, mi is sokat tanultunk. A kritikában említett hibákba mi is beleestünk volna, de így idejében kijavítottuk azokat — mondta Szücs János elvtárs, a pártbizottság titkára.

A jó előkészítés mellett azonban hibák is csúsztak be. A VIII. osztályon csak szerda délelőtt kezdtek hozzá az utalványok kiállításához s félt, hogy ma reggelre nem minden dolgozó tudja kézhez kapni. A szűk keresztmetszet úgy látszik az utalványok kiállítására körül van, de már intézkedés történt, hogy ahol nehezebben megy azok kitöltése, oda segítség menjen.

Ha végig tekintünk az eddigi munkán, azt állapíthatjuk meg, hogy a normarendezés és a darabér bevezetés mai indítását a vállalatvezetés a Párt állandó támogatásával jól készítette elő.

Most már a dolgozókon áll, hogyan gyűmöcsötözik az előkészítés munkáját. Mert az előkészítést csak akkor lehet valóban jónak mondani, ha már a mai napon teljesítésekről és túlteljesítésekről számolhat be diadalmasan a vagongyári hangosan beszélő.

Új norma a Vagongyárban

Ma vezetik be az új normát és darabért a Járműjavító NV-nél. Az előkészítés alkalmából sokszorosított táblázatot osztottak szét a dolgozók között, amelyen feltüntették, hogy az új norma szerint hány százalékos kell teljesíteni — egy-egy kategóriába sorolt munkát végző dolgozóknak. Például, ha valaki régen a 20.

kategóriába volt besorolva, 110 százalékos túlteljesített és 609.40 forint volt a jövedelme, most az új normával a negyedik kategóriába került 100 százalékos teljesítmény mellett megkeresi ugyanezt az összeget. Ha ötödik kategóriába tartozó munkát végez, akkor már 87 százalékos, ha a hatodikba sorolt munkát végez, akkor 80 százalékos teljesítménnyel éri el a 609.40 forintos keresetet.

TÁBLAZAT

azonos kereset eléréséhez szükséges régi, illetőleg új teljesítményszázalékok összefüggéséről.

	régi: új:	régi: új:	régi: új:	régi: új:	régi: új:
	20	IV. 20.	V. 20.	VI. 20.	VI. 20.
katégória	katégória	katégória	katégória	katégória	katégória
Alapbér:	Alapbér:	Alapbér:	Alapbér:	Alapbér:	Alapbér:
régi: új:	régi: új:	régi: új:	régi: új:	régi: új:	régi: új:
2.77 Ft 3.06 Ft	2.77 Ft 3.48 Ft	2.77 Ft 3.81 Ft	2.77 Ft 3.81 Ft	2.77 Ft 3.81 Ft	2.77 Ft 3.81 Ft
Ha a teljesítményszázalék —	akkor a havi kereset —	akkor a havi kereset —	akkor a havi kereset —	akkor a havi kereset —	akkor a havi kereset —
110 100 110 87 110 80	609.4 Ft 200 órai munka esetén.	120 109 120 95 120 87	664.8 Ft 200 órai munka esetén.	130 118 130 103 130 94	720.2 Ft 200 órai munka esetén.
Ha a teljesítményszázalék —	akkor a havi kereset —	akkor a havi kereset —	akkor a havi kereset —	akkor a havi kereset —	akkor a havi kereset —
120 109 120 95 120 87	664.8 Ft 200 órai munka esetén.	140 127 140 111 140 102	775.6 Ft 200 órai munka esetén.	150 136 150 119 150 109	831 Ft 200 órai munka esetén.
Ha a teljesítményszázalék —	akkor a havi kereset —	akkor a havi kereset —	akkor a havi kereset —	akkor a havi kereset —	akkor a havi kereset —
150 136 150 119 150 109	831 Ft 200 órai munka esetén.	160 145 160 127 160 116	886.4 Ft 200 órai munka esetén.		

MA DÉLUTÁN 4 ÓRAKOR AZ ÖSSZES ÜZEMI, KÖRZETI, HIVATALI ÉS KERESKEDELMI PÁRTSZERVEZETEK RÉSZÉRE TITKÁRI ÉRTEKEZLETET TARTUNK VÖ. RÖSHADSEREG ÚTJA 24. SZÁM ALATT. KÉRJÜK AZ ELV. TÁRSAK PONTOS MEGJELÉNÉSÉT.

A Magasépítési NV dolgozói harcainak az új normáért

A debreceni Magasépítési NV dolgozói az új norma bevezetésének első napján már szép eredményeket értek el. A Kórház építésénél Takács Lajos közműves munkahelyi párttitkár és Harangi Sándor közművesek 165, Géder Sándor és Kotra Mihály 185, Király István és Novák József közművesek 175 százalékra teljesítették az új normát. A Kereskedelmi Igazgatóságnál Lupó Pál 138 százalékos eredményt ért el a norma teljesítésében. A Dohány utcai építkezésnél Kulcsár István elvtárs közműves 150, a Halgató brigád 115, a Zelenka brigád 120, a Dancsi segédmunkás brigád 110 százalékra teljesítette normáját. Ezeknél a munkahelyeknél dolgozó elvtársak tovább folytatták a harcot az új norma túlteljesítéséért.

A biharkeresztesi építkezés átlaga 107 százalékos. Megbecsülésre méltó munkát végez a Tóth-brigád. A brigád négy főből áll, normájukat 154 százalékos teljesítéssel teljesítették.

A MAV távirtda építkezés vasbetonszerelői hat fővel 145, a segédmunkás brigád 14 fővel 112, az ácsok 102 százalékos teljesítményt értek el.

A Magasépítési NV-nél az új norma bevezetése aránylag rendez mederben folyt, azonban egyes építészvezetőknek hibák is csúsztak be. Hibát követett el Balla Lajos, a biharkeresztesi munkavezetője, Hegedűs Lajos, a berettyóújfalui géppállomás építésének munkavezetője, Nagy Lajos, a bihari munkák normaszámolója. Ezeket a felelőtlen munkavezetőket pénzbírságra, Tisza Istvánt, a berettyóújfalui közszékháza építészvezetőjét pedig többrendbeli felelőtlen munkájáért azonnali elbocsátásra ítélte a fegyelmi bizottság. Azok a munkavezetők, akik kisebb hibát követtek el, javítsák meg munkájukat és kövessék Szabó Imre hortobágyi munkavezető, Nemes Ferenc építészvezető és Diószegi István munkavezető példáját, akik a Kórház építkezésénél végeznek jó munkát. A vállalat dolgozói közül díszretet érdemel Szücs György gépfelelős, aki az új norma beindításánál biztosította az építőipari gépek teljes kapacitását.

A KOREAI „PRUGA” UTÉPÍTŐ ÉS KARBANTARTÓ VÁLLALAT DOLGOZÓI A BÉKÉRT

Az utépitő munkások és munkásnok a Béke Hívei Második Világkongresszusának tiszteletére vállalták, hogy a harmadik évnegyed tervelő irányzatát túlteljesítik és 10 százalékos anyagmegtakarítást érnek el. A vállalat irástudatlan dolgozói a kongresszusig megtanulnak írni-olvasni.

II. Kiss Lajosné kefégyári anyagkeverő új gondolata megdöntötte a több évtizedes munkamódszert

A Kefégyár egyik üzemrészeinek csücskében egy hatalmas anyagkeverő gép terpszekedik hosszú évtizedek óta. II. Kiss Lajosné már 23 éve ismeri ezt a gépet. Kismné több mint két évtized óta dolgozik a gépen a régi megszokott módszer szerint. Tudja, hogy a gép a termelési mozdítja elő, de azt soha sem tudta, hogy munkájának milyen értéke van. Csak sejtette. De a felszabadulás után egy jó néhány évvel, amikor a normát bevezették, meg volt a munka mérlege. Ettől kezdve már tudta, hogy milyen értékes a munka s hogy milyen sokat jelent egy-két elvesztett perc is. Rájött, hogy a gépet lehet több termelésre sarkalni, hogy az időt jobban ki lehet használni.

A száz százalékos kezdte túlhaladni. Egyre több termelésre bökerekedt. Megértette a Párt szavát. Tudta, hogy minden egyes elkészített munkadarabbal további fejlődésünk alapjait erősíti. 130—135 százalékos teljesítményt ért már el az utóbbi időben. Hetenként 160 forintot keresett ezzel a teljesítménnyel. A kereset kielégítő volt, de azzal nem volt kielégülve, hogy a 135 százalékos határt nem tudja túlhaladni. Hiába minden, képtelen vagyok arra, hogy többet termeljek, pedig szeretnék többet termelni, egyre többet, de nem tudok. Gondolta nem egyszer és munkatársainak is elmondta ezt egy néhányszor.

Ujtáson, észszerűsítésen gondolkozott, hogy ledöntse maga előtt a 135 százalékos határt. Néhány hónapig törte a fejét minden eredmény nélkül, majd el is vetele ezt a gondolatot, hogy újítson. Egyszer aztán nagy változást hozott az új norma bevezetése a Kefégyárban is. II. Kiss Lajosné normáját is vizsgálhatták s a kereset is csökkent. Ez nem lepte meg, számított rá. Tudta, hogy elavultak a régi normák. Megértette, hogy nem élhetjük fel tartalékainkat. Mindezekkel tisztában volt, de ismét eszébe jutott, hogy a régi módszerrel nem tudja a termelést tovább emelni. Az új norma arra ösztönözte, hogy változtasson a munkamódszeren. De hogyan? Augusztus 7-én, a Korzai Hét első napján lépett életbe az új norma. Erre a hétre a dolgozók felajánlásokat tettek, hogy emelik termelékenységüket. Ő is elhatározta, ha török, ha szakad, akkor is többet fog teljesíteni, mint eddig. Meg mindig nem tudta, hogy oldja meg ezt a nehéz kérdést, de már megvillant előtte valami remény, ami azt sugta, hogy sikerülni fog a terve. És most már érezte, tudta, hogy augusztus hetedikétől történelmi jelentőségű nap lesz életében.

Reggel munkához látott rég megszokott, 23 esztendő fogásokkal. Az elkeverendő szőrt berakta a gépbe két perc alatt, majd másik két perc alatt kivezette. Aztán ismét kétper-

ces berakás és megint a másik két perc kiszédés következik. És így váltakozott állandóan két perccel és a munkafolyamat 23 esztendőn keresztül. De most nem így csinálta. Ötlete támadt s új módszert alkalmazott. Egyszerre rakta és szedte a kikészítendő szőrt a gépbe és ez végérvényesen megsemmisítette a sokévtizedes unalmas munkafolyamatot. A Korzai Hétben már végig ezzel a módszerrel dolgozott. És mi lett az eredmény? 163 százalékos új norma szerint. Ezen a héten a megszokott 160 forint helyett 220 forintot keresett.

II. Kiss Lajosné az új módszer alkalmazásával többet termel jóval, mint eddig és új módszerével áthidalta keresetsökkenését is. Mikor az első hét után azt tapasztalta, hogy új módszere bevált, felkereste Piros Istvánnét, aki szintén anyagkeverő.

Pirosné átvette az új módszert és 115—120 százalékos eredményt ért el vele. Örömmel fogadta az új módszert, mert tudta, hogy minél többet termel, annál több jut saját magának, az egész dolgozó társadalomnak.

II. Kiss Lajosné vígan dolgozik, mert új munkamódszerrel harcol a további sikereikért. Új gondolata legyőzte a régi módszert. Elhatározta, hogy ezennel is azon lesz, hogy munkamódszerét állandóan javítsa, észszerűsítsen saját maga és az egész dolgozó nép érdekében.

